

# Карабах - наш, Карабах - Азербайджан!

Президент Ильхам Алиев поставил восклицательный знак перед всеми прочими умозаключениями

## ТОЧКА ЗРЕНИЯ

27 сентября победоносный Верховный Главнокомандующий, Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев выступил с обращением к народу в связи с Днем памяти, который отныне ежегодно будет отмечаться в знак глубокого уважения к нашим солдатам и офицерам, всем шехидам, героям-сражавшимся в Отечественной войне, отдавшим жизни за территориальную целостность нашей страны.

Абульфаз БАБАЗДЕ

Последнее обращение господина Президента к народу, как и тогда, год назад, во время начала 44-дневной войны и успешных операций победоносной Азербайджанской армии было пронизано как любовью к Родине, народу, сопротивлением материам и семьям доблестно павших героев-шехидов, невинно убиенных мирных жителей, так и чувством гордости за всех тех кто духом и телом считает себя истинным азербайджанцем.

В обращении, окинув взглядом события конца сентября 2020 года, господин Президент еще раз напомнил о причинах и обстоятельствах, сделавших вторую Карабахскую войну неизбежной.

Действительно, периодические провокации со стороны армянских вооруженных сил на линии соприкосновения, лжесвидетельства высшего эшелона власти вражеской страны и беспочвенные обвинения в адрес Азербайджана на разных международных политических площадках, двойные стандарты по отношению к Азербайджану, которые так или иначе были результатом деятельности армянского лобби, никчемность Минской группы ОБСЕ, игнорирование четырех резолюций Совета Безопасности ООН со стороны Армении, и главное - тридцатилетняя оккупация 20 процентов территории Азербайджана, уничтожение природного, материального и культурного наследия нашего народа на оккупированных Арменией территориях и создание на азербайджанских же землях марionеточного самопровозглашенного режима переполнило чашу терпения всего азербайджанского народа.

Азербайджанская армия во главе с Верховным Главнокомандующим Вооруженных сил Ильхамом Алиевым дала достойный отпор противнику, который потерпел военно-политическое фiasco, подпись позорный акт о капитуляции. Ведь зло, деспотизм и ложь недолговечны.

Как отметил Президент Азербайджана Ильхам Алиев: «Вторая Карабахская война - наша славная история».

Да, славна! Азербайджанцы являются одним из народов, обладающих тради-



**Та война справедлива, которая необходима, и то оружие священно, на которое единственная надежда**

Никколо Макиавелли

циями древнейшей государственности, история которой насчитывает примерно 5 тысяч лет. На протяжении этого исторического периода на территории Азербайджана государства, которых сменили другие государства, порой их порабощали более крупные, сильные империи. В самом близком по отдаленности во времени от наших дней крупнейшим азербайджанским государством было государство Сефевидов, в котором азербайджанцы были титульной нацией, а азербайджанский язык - официальным государственным языком. Но, к сожалению, начиная с конца XVIII века царящая разделенность, в XIX веке две русско-иранские войны, результатом которых было разделение азербайджанских земель между империями, далее, в XX веке, передача по настоению советской власти Иревана и Западного Зангезура Армении, на которых она и самоопределилась, следом деятельность армянских сепаратистов, завершившаяся захватом одной пятой части территории Азербайджана и др., были чередой потерь, которая не прекратилась бы, если бы не господин Президент Ильхам Алиев, его решимость, самоотверженность и политическая воля, а также «железный кулак» - символ единства азербайджанского народа в период Отечественной войны, которые стали отправной точкой, началом новой страницы славной истории Азербайджана.

Другим немаловажным фактором консолидации народа вокруг личности Ильхама Алиева и собственно Победы в Отечественной войне, далее, в ХХ веке, передача по настоению советской власти Иревана и Западного Зангезура Армении, на которых она и самоопределилась, следом деятельность армянских сепаратистов, завершившаяся захватом одной пятой части территории Азербайджана и др., были несуществующих отныне термина, ни территориальной единицы как «Нагорный Карабах», который канул в лету.

Поэтому сегодня сплоченный в «железный кулак» азербайджанский народ преисполнен чувством благодарности и почтения Верховному Главнокомандующему Вооруженных сил, Президенту Ильхаму Алиеву, который вернул веру народа в независимое государство и спрятал данное ему слово.

Со дня возвращения к политической власти об-

щенионального лидера азербайджанского народа Гейдара Алиева и подписания в 1994 году «Контракта века» был заложен устойчивый фундамент возвращения оккупированных Арменией исконных земель Азербайджана. С приходом к власти многоуважаемого Президента Ильхама Алиева каждая заработка монета, каждый успех на мировой арене, осуществление международных экономических, энергетических, экологических, социально-гуманитарных, культурных, спортивных и прочих проектов, инициатором которых был и является Азербайджан, в корне несли в себе идеиную задачу продолжить начатое и еще больше приблизить тот самый день - День возвращения родных земель, День освобождения оккупированных Арменией исконных

территорий.

Президент Ильхам Алиев воспользовался всевозможными вариантами спровоцированного урегулирования во-

упреждения, продолжая диверсии и провокации в прифронтовой зоне, обстреляв мирных населенных пунктов Азербайджана. В результате настал час расплаты...

Господин Президент в своем обращении к народу в связи с Днем памяти трепетно вспоминал и о героизме, храбрости, мужестве наших солдат и офицеров, не моргнув глазом отдавших свои жизни за Родину. Азербайджанский народ, испокон веков всегда был готов самоотверженно и доблестно стоять за целостность, будущее и процветание своей Родины, которую считает священное собственной жизни.

Сtereотипы и национальное самознание армянского этноса, которые зиждятся исключительно на мифах, сегодня являются главным вызовом всему цивилизованному миру. Здесь уместно вспомнить слова известного французского писателя Эрнеста Ренана, который с уверенностью говорит: «Забывание или, лучше сказать,

”

**РЕШИМОСТЬ, САМООТВЕРЖЕННОСТЬ И ПОЛИТИЧЕСКАЯ ВОЛЯ ПРЕЗИДЕНТА ИЛЬХАМА АЛИЕВА, А ТАКЖЕ «ЖЕЛЕЗНЫЙ КУЛАК» - СИМВОЛ ЕДИНСТВА АЗЕРБАЙДЖАНСКОГО НАРОДА В ПЕРИОД ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ - СТАЛИ ОТПРАВНОЙ ТОЧКОЙ, НАЧАЛОМ НОВОЙ СТРАНИЦЫ СЛАВНОЙ ИСТОРИИ АЗЕРБАЙДЖАНА**

енного конфликта в рамках международного юридического и гуманитарного права, и при этом всегда напоминал, что конфликт может решиться в рамках территории Азербайджанской Республики, иначе терпение азербайджанского народа не безгранично и, если будет необходимо, то военное решение начатого Арменией конфликта не исключено.

Однако вражеская сторона недооценила эти пред-

историческое заблуждение является одним из главных факторов создания нации, и потому прогресс исторических исследований часто представляет опасность для национальности».

В своем обращении к народу Президент Ильхам Алиев также упомянул о роли Турции и поддержке ее Азербайджана во время второй Карабахской войны. На протяжении многих веков мы жили бок о бок, наши предки когда-то были род-

ными братьями, но историко-политические процессы сыграли свою роковую роль и историческое развитие Турции и Азербайджанашло в разных направлениях, хотя все прекрасно понимали, что народы этих двух стран подобны «двум рукам одного тела». С восстановлением независимости, в частности с приходом к власти общенационального лидера азербайджанского народа Гейдара Алиева был предпринят первый и важный шаг по сближению Азербайджана с Турцией и лозунг, озвученный общенациональным лидером: «Одни народ - два государства», стал постоянной теоретико-идеологической основой политики взаимодействия между двумя братскими странами. Вторая Карабахская война придала этому лозунгу еще одно определение. Этот лозунг стал практическим инструментом, что и предвосхитило долгожданную Победу.

Обращение господина Президента к народу по случаю Дня памяти есть ничто иное как национальный урок из 44-дневной Отечественной войны. А кто не извлекает урок из случившегося, в данном случае войны, тот обречен на вечное поражение.

Свое обращение к народу господин Президент завершил по уже сложившейся традиции словами: «Карабах - наш, Карабах - Азербайджан!», что и поставило точку, а то и восклицательный знак перед всеми прочими умозаключениями.

Сразу же после своего обращения к народу господин Президент принял участие в шествии в знак почтения светлой памяти шехидов Отечественной войны. Президент Азербайджана, неся в руках фотографию героя-шехида, в сопровождении Первого вице-президента, многоуважаемой Мехрибан Алиевой, несущий в руках фотографию невинно убитой девочки, в момент войны проживающей далеко от линии фронта, возглавил шествие с тремя тысячами солдат, офицеров и курсантов, несущих в руках фотографии павших героев во второй Карабахской войне. Этим шествием господин Президент подал еще один мощнейший сигнал мировой общественности и всем заинтересованным политическим игрокам, что никто не забыт, никто не оставлен без ответа.

Господин Президент, пройдя несколько километров вместе с Первым вице-президентом, заложил фундамент Мемориального комплекса Отечественной войны и Музея Победы, которые станут новыми символами победоносно завершившейся второй Карабахской войны, славной страницей истории Азербайджана и Победы над последним оплотом фашизма.